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У НАЙКРУПНІШИХ МІСТАХ 

 
Розглянуті перспективні типи багатоповерхових автостоянок, 

розміщені у різних функціональних зонах найкрупніших міст, що визначає 
розширення набору додаткових послуг у них та обумовлює доцільність їх 
диференціації за призначенням – з та без: автосервісу, приміщень 
адміністративно-побутового, громадського призначення, тощо. 
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приміщення адміністративно-побутового, виробничого, громадського призначення. 

 
Постановка проблеми. Зростання кількості багатоповерхових 

автостоянок (далі – БА), покращення рівня автосервісу і розширення набору 
додаткових послуг обумовлює доцільність їх диференціації за призначенням. 
До БА різного призначення пред’являють різні вимоги щодо розміщення у 
структурі міста, планування, наявності приміщень виробничого, 
адміністративно-побутового та громадського призначення. 

Аналіз соціально-економічних і містобудівних факторів дає змогу 
виявити наступні типи БА, які можна рекомендувати для розвитку в Україні. Це 
такі типи, як: паркінги, перехоплюючі паркінги, гаражі-стоянки, гаражі і 
гаражні комплекси (рис. 1.1). Для кожного типу БА характерні певні ознаки. 
Вони різняться за розміщенням у структурі міста, за місткістю, тривалістю 
зберігання автомобілів, рівнем автосервісу і наявністю додаткових функцій. 
Наявність автосервісу і додаткових функцій впливає на формування складу 
приміщень багатоповерхових автостоянок та на особливості їх зонування [1].  

У свою чергу, за рівнем обслуговування БА доцільно поділити на: 
місцево-локалізовані (приоб’єктні, кооперовані), розташовані у виробничій, 
житловій, рекреаційній зонах міста та – розвантажувально-перехоплюючі, 
розміщені в зоні зовнішнього транспорту – у транспортно-пересадкових вузлах, 
на в’їзді у місто, тощо. 

Розглянемо кожний тип БА окремо. Їх класифікація за тривалістю 
зберігання і рівнем автосервісу, залежить від розміщення у певній зоні міста. 

 
 
 

Рис. 1. Пропозиції щодо номенклатури типів  
багатоповерхових автостоянок у найкрупніших містах 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання удосконалення 
містобудівної політики щодо організації розміщення БА у структурі міст 
розкриті у роботах дослідників близького зарубіжжя: Голубєва Г.Є., 
Лисогорського О.О., Семенової О.С., Черепанова В.А. [2, 3]. 

Розширені містобудівні прийоми і методи розміщення БА  у роботах 
вітчизняних дослідників: Рейцена Є.О., Старинкевича А.К., Авдеєвої Н.Ю., 
Гнатюк Т.М., Стародуб І.В., Стельмаха О.В. та ін. [4, 5]. 

Метою статті є визначення перспективних типів багатоповерхових 
автостоянок, розміщених у різних функціональних зонах найкрупніших містах. 

Виклад основного матеріалу. У сельбищній, рекреаційній зоні 
розміщують БА без автосервісу, або лише з діагностуванням, миттям 
автомобілів. У цих зонах розташовують БА тимчасового або постійного 
зберігання без автосервісу, манежного планування – паркінги або ж постійного 
зберігання з боксовим плануванням – гаражі-стоянки. 

Кожна БА, незалежно від типологічної характеристики і рівня автосервісу 
обов’язково має зони: в’їзду і виїзду, зберігання автомобілів, комунікаційного, 
інженерно-технічного забезпечення та адміністративно-побутову. Усі інші 
послуги, які можуть бути організованими у БА є додатковими. На перелік 
додаткових функцій у БА впливає типологія, а прийнятий рівень автосервісу 
має безпосередній вплив на їх кількість. 

У гаражних комплексах забезпечується повний цикл автообслуговування 
і ремонтних робіт. Група приміщень зони щоденного обслуговування може бути 
представлена постами: контролю технічного стану автомобілів, миття, 
насосною, коморами і кімнатою операторів. Група приміщень технічного 
огляду постами: діагностики, ТО і ПР. Поверховість гаражних комплексів 
варіюється від 2 до 9, а місткість – 100 - 1200 машино-місць. 

Паркінги і гаражі-стоянки необхідно обмежувати декількома 
додатковими функціями не пов’язаними з автосервісом, а лише з 
обслуговуванням відвідувачів. Наприклад, підприємствами харчування, 
побутового обслуговування чи торгівлі. Таким чином, ці функції будуть 
представлені двома або трьома приміщеннями. Паркінги (рис. 1) слід 
розміщувати у всіх без виключення зонах міста, у тому числі на ділянках, 
наближених до центру. Наприклад, за історичними фасадами будинків або 
прибудовано-вбудованими до адміністративних, торгівельних закладів, якщо 
вони не представляють історичної цінності. 

Універсальність паркінгу забезпечується відсутністю або обмеженістю 
автообслуговуючих послуг. Їх поверховість варіюється від 2 до 9, а місткість – 
50-1200 машино-місць у залежності від території розміщення. Тривалість 
зберігання автомобілів може бути як постійною – у паркінгах розміщених 

поряд з житлом або у виробничій зоні, так і тимчасовою – у приоб’єктних 
паркінгах, вбудованих, прибудованих до будівель іншого функціонального 
призначення, розміщених у центральних районах найкрупніших міст.  

Перехоплюючі паркінги слід розміщувати (рис. 1.1) у зоні зовнішнього 
транспорту, у тому числі – транспортно-пересадкових вузлах. Подібні стоянки, 
окрім тимчасового зберігання автомобілів мають надавати ряд додаткових 
послуг, а саме: послуги харчування, відпочинку, торгівлі та побутового 
обслуговування. Поверховість окремо розміщених перехоплюючих паркінгів 
становить 2 – 9, а місткість – 100 – 1200 машино-місць у залежності від 
функціонального призначення території розміщення [5]. 

Для більшої зручності своїх клієнтів, які приїжджають у відрядження на 
кілька днів, перехоплюючі паркінги, особливо при вокзалах та аеропортах 
можуть включати в себе готель, який обмежується житловою і примально-
вестибюльною групою. Місткість таких готелів залежить від величини 
перехоплюючого паркінгу та його наявних потреб у готельних місцях. 

Таким чином, паркінги, перехоплюючі паркінги можуть бути окремо 
розміщеними чи вбудованими, прибудованими до цивільних, промислових 
будинків і споруд (рис. 1.1). Розповсюдження отримує прибудовування 
автоматизованих паркінгів до цивільних будинків і промислових споруд. 
Доцільна поверховість прибудованих паркінгів – 4 - 6 поверхів, місткістю – 100 
- 500 машино-місць. А вбудованих – 2 - 3 поверхів, місткістю – 50 - 300 
машино-місць. У свою чергу місткість перехоплюючих прибудованих і 
вбудованих паркінгів варіюється від 100 до 800 машино-місць. 

Гараж-стоянка (рис. 1.1), як і паркінг має нерозвинений чи повністю 
відсутній автосервіс. Як правило, це – діагностування, миття автомобілів, тощо. 
Головною функцією БА даного типу є постійне зберігання автомобілів. Як 
правило, гаражі-стоянки розміщують у пішохідній доступності до житлової 
забудови, на складських територіях у тому числі. Поверховість даного типу 
споруди БА визначається 3 – 5 поверхів, місткість 100 – 800 машино-місць. 

Функцією гаражів, окрім тимчасового чи постійного зберігання 
автомобілів є надання основного циклу автосервісних робіт. А саме: 
діагностування, технічне обслуговування, поточний ремонт, миття, тощо. Вони 
розміщуються, як правило, у виробничій зоні.,  поверховістю від 3 до 5 та 
місткістю – від 100 до 800 машино-місць (рис. 1.1). 

Повний спектр автообслуговуючих і ремонтних робіт надається у 
гаражних комплексах (рис. 1.1). Такі БА пропонують: миття, техогляд, 
поточний ремонт і повний спектр ремонтних робіт, таких як – розбирально-
збиральні, агрегатні, механічні і т. п. А також: додаткові послуги – магазини 
продажу автозапчастин, різноманітні підприємства харчування, тощо. 
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Висновки. Таким чином, у роботі визначено, що формування типів 
багатоповерхових автостоянок базується на аналізі їх розміщенні у структурі 
міста, а також – функціональної і конструктивно-планувальної організації. 
Головним завданням у цьому напрямку є максимальне зниження 
матеріаломісткості і вартості життєвого циклу споруд, з підвищенням місткості 
машино-місць на виділеній ділянці забудови.  

На основі проведених досліджень встановлено, що у сельбищній і у 
ландшафтно-рекреаційній зонах слід розміщувати паркінги, а на території 
житлової забудови – ще й гаражі-стоянки. У виробничій зоні доцільно 
розташовувати гаражі, гаражні комплекси та гаражі-стоянки, а на ділянках 
зовнішнього транспорту – перехоплюючі паркінги. 
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